

海河治污 德州拿俩第一

市环保局等54个单位获表彰奖励840万元

本报8月29日讯(见习记者 杨金涛) 29日上午,记者从德州市海河迎查表彰大会上获悉,为表彰先进,树立榜样,进一步推动德州市治污工作持续深入开展,德州市政府确定,给予市环保局等54个单位10万元到100万元不等的资金奖励,共计840万元,该奖励资金将用于辖区环境质量改善、污染防治和能力建设。

在代表山东省参加2009年度海河流域水污染防治专项规划实施情况考核中,德州市取得94.3分的优

异成绩,在海河流域7省市代表城市中名列第一,也是全国9个考核流域33个考核代表城市中的第一名。

据介绍,截至去年底,德州市新建、改建治污减排项目118个;全市COD、二氧化硫排放量分别比2005年减少1.34万吨和3.96万吨,减排率分别达到16.58%和25.08%,累计完成“十一五”减排任务的92.14%和100.15%,获得了省“以奖代补”总量减排奖。全市逐步形成了“点源—污水处理厂—湿地—河流”为一体的“递进式”治

理模式,流域污染防治体系更加完善。自去年以来,德州市共投入资金21亿元,综合治理工业企业41家,整治河道、河段23条,新建污水管网164.6公里,新建3座污水处理厂和8个人工湿地。

在取得成绩的同时,德州市环保工作中仍存在一些困难,比如河流水质波动较大,多数污水处理厂仍存在运转率低、达标率低、进水浓度低等问题。

据悉,齐河、禹城、平原和市污泥处置中心将于10月底前建成并投

入使用,今年德州市还将抓好再生水回用于景观工程建设,同时在条件适宜的禹城、平原、临邑、齐河和市经济开发区抓好再生水回用于工业的示范工程,确保回用率达到40%以上。市经济开发区污水处理厂和陵县第二污水处理厂要在9月底前通过验收,各项脱硫工程也在紧张实施中,确保完成“十一五”减排任务。

另外,在海河迎查工作中表现突出的72个先进单位和209名先进个人受到了隆重表彰。

促进节能减排

立窑水泥生产线月底前拆除

本报8月29日讯(见习记者 王宗吉) 为确保完成德州市“十一五”节能减排目标,市政府及相关部门负责人26日在禹城召开了立窑水泥生产线彻底拆除现场会,要求兴达建材等公司在8月底全部完成立窑水泥生产线的拆除工作。

据了解,1—7月份德州市用电量增幅仍然偏高,全社会用电量增幅居全省第2位,上半年万元GDP能耗不降反升,形势非常严峻。为完成德州市节能减排任务,德州市政府对下一步淘汰落后和节能减排工作进行了部署,其中包括确保立窑水泥生产线的平稳安全拆除等措施。

市节能减排办公室将进一步对部分高耗能、低效益企业实施限电、限产措施,并定期通报各县市区和重点耗能企业的能耗情况,对调控措施执行不到位的县市区还要通报批评。

45万亩玉米受灾 约10万亩绝产

全市“三抢”抗灾

本报8月29日讯(见习记者 徐乐静) 8月以来,德州市出现了多次强降雨天气,造成部分玉米地受灾。近日,记者从德州市农业部门了解到,截至25日全市约有10万亩玉米绝产,另有45万亩左右受灾。

农业局韩科长告诉记者,截至25日,全市有45万亩左右玉米受灾,绝产面积约10万亩。据介绍,绝产的10万亩玉米主要分布在齐河和禹城两个县市。齐河、禹城属于徒骇河流域之地,部分低洼的地块出现了河水倒灌现象,积水无法快速排出,导致玉米绝产。

针对当前玉米的受灾情况,各县市农业部门提出了“三抢”措施,抢排水,抢管理,抢补种,努力将损失降到最低。对于受灾地块,应尽快排出田间积水,降低土壤湿度。对受淹时间长、涝害严重的田块,要及时施肥,促进玉米恢复生长并加强病虫害防治。

运河采风



为迎接太阳城大会和文博会的召开,德州市运河文化采风活动于28日正式启动,活动将持续近20天时间,其间将举办摄影展、书画展、民间艺术演出以及文化交流等活动。

本报见习记者 马志勇 摄影报道

太阳城大会礼品选择有深意

——探访脸谱剪纸与红木枱尺生产厂家

本报记者 王帅军



张长俊设计的京剧脸谱将作为大会礼品赠送给国际友人。

本报记者 戴伟 摄

活灵活现的京剧脸谱,精雕细刻的红木枱尺,在德州世界太阳城大会上,来自天津的两种传统工艺将作为礼品赠送与会贵宾。8月28日,记者在宁津县探访了这两种礼品的生产厂家。

见到宁津县山花剪纸厂经理张长俊时,他刚刚加班加点了完成了110套京剧脸谱系列剪纸的生产任务。“接到太阳城大会组委会的通知后,工期很紧张,工人们都没有休息,没

日没夜地干,终于提前交货。”张长俊介绍说。

宁津剪纸历史悠久。最初,宁津民间剪纸的形成与岁时节令和妇女装饰、服装花样图案、宗教仪式、婚丧嫁娶、祈福禳灾、节日庆典等等民俗民情和人民群众的日常生活有着密不可分的联系。宁津剪纸是德州市政府2007年公布的第一批市级非物质文化遗产,目前正在申报省级非物质文化遗产。

赠送给太阳城大会贵宾的剪纸作品中,选取了传统京剧脸谱形象,繁复的头饰,细细的胡须,细节处理非常精致,凸显出人物各不相同的神情形态。张长俊介绍说,之所以选取京剧脸谱作为礼品,主要是配合德州“中国京剧城”的美誉,向来宾展现德州深厚的文化底蕴。除京剧脸谱外,礼品还包括十二生肖、吉祥花鸟、五十六个民族等系列。

与此同时,在宁津县城另外一家

工厂的车间内,工艺师正手拿尖细的刻刀,用心雕琢赠送给太阳城大会贵宾的红木枱尺和笔筒。在红木枱尺之上,雕刻着式样生动的龙纹。该厂董事长苑新桥介绍说,雕刻这样一对作品,熟练工艺师也需要几天功夫。

“红木材质比较珍贵,对于雕刻技法要求很高。另外,这是作为礼品赠送给参会中外嘉宾的,是展示宁津工艺的好机会,一定得拿出最好的作品来。”苑新桥说。

市直事业单位面试昨结束

18个研究生岗位按实有人数面试

本报8月29日讯(见习记者 董传同 通讯员 牟永来)

29日下午四点左右,随着最后一名考生走出面试考场,2010年德州市直事业单位公开招聘公共管理类通用能力面试结束,其中18个达不到竞争比例的招聘硕士研究生岗位按实有人数参加了面试。

据介绍,此次共有338名考生参加了公共管理类通用能力面试,竞聘的岗位有126个。前期教师、卫生类和音乐、播音类等特殊岗位共298名考生参加了由招聘单位业务主管部门组织的专业考试,竞聘114个岗位。通过面试的考生,“即将进入考察和体检环节,统一公示最后上岗”。

德州市人力资源和社会保障局相关负责人介绍,此次招

聘考试为了吸引招聘高素质研究生人才,在公共管理类岗位面试中,节能监察支队能源与环境工程岗位、发改委控制科学与工程等18个研究生岗位,按实有人数参加了面试,如果能达到分数同样可以录用。前期组织的教师、卫生类和音乐播音类岗位也有不少研究生岗位按照实有人数参加了面试。

据了解,为了保证考试的公开、公平、公正,德州市人力资源和社会保障局对面试程序进行了一些创新。面试过程中要经过四次抽签才能确定考官,考生的对应顺序:考生面试顺序抽签确定,考官分组抽签确定,考官入场前的面试场次由主考官抽签确定,考官入场后再临时交换场地有监督员抽签确定并引领到面试。

“印象最深的是紧张”

面试只有三道题

面试结束后,记者在一位考生的手里看到,面试试题在一张A4纸上列出了三个题目。

第一题的大意为鸡西某煤矿透水,井下26人,只有矿长和值班班长升井,你作何评论?第二题为假如你是某医院某科室的普通工作人员,一名老干部生病住院向你咨询医疗费用问题,你应该怎么处理?第三题为小李的哥哥入狱,小李上班时发现很多同事非议,如果你是小李,你该怎么办?

平时要多积累

应聘公交公司会计类岗位的李睿,面试成绩为87.4分,是公交公司三个岗位九名应聘者中面试成绩最高。

她认为,这样的面试考试考察的是实践能力,平时一定要多看多积累,扩大自己的知识面,才能考试中游刃有余。

“印象最深的就是紧张。”李睿说,好在她平时做了比较充分的准备,在考试之前她就模拟着进行了多次尝试。

“搞突击没用”

德州市人力资源和社会保障局的周科长向记者介绍,面试考察的是综合分析能力、处理应变能力、组织协调能力和沟通能力、语言表达能力等各个方面的综合素质,“这是一个长期的积累过程”。

周科长认为,搞突击学习用处不大,只有在学习、生活中不断地积累,不断地通过实践提高自己的能力才能在面试考试中取得好成绩。

本报见习记者 董传同